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Olkoon n kiertoakselin suuntavektori (Jn| = 1) ja olkoon w kiertokulma: naiden
_ suunnat on valittava siten, ettd jos oikeakatistd ruuvia kierretdan kiertokulman

positiiviseen suuntaan, se alkaa edetd vektorin n suuntaan. Olkoot a ja b kaksi

yksikkovektoria, jotka ovat kohtisuorassa vektoria n vastaan siten, etta {a,b,n} on
ortonormeerattiu oikeakatinen kanta. Talldin on erityisestinxa=b janx b = —a.

Argumenttipisteelle P = r = z saadaan nyt esitys

r = (n-r)n+ p(cospa + sinpb),

* missa p on pisteen kohtisuora etaisyys akselista. Talldin on nxr = p(cospb—sinpa).

 Kuvapiste P' 2 ' = ¢’ saadaan kiertimalld vektorin r jalkimmaistd komponenttia

kulman w verran:

r' = (n-r)n+ plcos(p + w)a + sin(p + w)b]
= (n-r)n + cosw [p(cos pa + sin pb)] + sinw [p(— sin pa + cos b))

=(n-r)n+coswir—(n-r)n] +sinwn x r]

eli koordinaattimuodossa

z' = (n"z)n + cosw [z — (nTz)n] + sinw (N™z]
=

(nnT + (cosw)(I — nnT) + (sinw)N*]z

H

missd N on ristitulon esitysmatriisi: n x r = N*z.

Kiertokuvauksen matriisi on siis

U =nnT + (cosw)(I — naT) + (sinw)N*.
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How much does each jar hold?

MRrs. HUBBARD has invented a clever system for keeping
tabs on her jars of hlackberry jam. She has arranged the jars
in her cupboard so that she has twenty quarts of jam on each
<helf. The jars are in three sizes. Can you tell how much each
size containg?

How many glasses will balance icith the
! bottle?



